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deliberazione n. 37 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 
 
OGGETTO : 
Apertura anticipazione di cassa per l'anno 2016 alle condizioni PAT presso Unicredit Spa. 
 
 
 
Il giorno 23 ottobre 2015 ad ore 8:40, nella sala delle sedute in seguito a regolamentare 
convocazione, si è riunito 
 

I L  C O N S I G L I O   DI   A M M I N I S T R A Z  I O N E 
 
sotto la presidenza del presidente:    
 PRESIDENTE ANDREA SEGRE’  
Presenti:    
 VICEPRESIDENTE GABRIELE CALLIARI   
 CONSIGLIERE DIEGO COLLER   
 CONSIGLIERE BENIAMINO FRANCH   
 CONSIGLIERE MICHELE ODORIZZI   
 CONSIGLIERE MAURIZIO PETROLLI   
 CONSIGLIERE FLAVIO PEZZI  assente 
 CONSIGLIERE VIGILIO PINAMONTI   
 CONSIGLIERE SILVANO RAUZI  assente 
 CONSIGLIERE LUCA RIGOTTI  assente 
 CONSIGLIERE ANGELO ROSSI  
 CONSIGLIERE ORESTE TAMANINI   
    
 REVISORE MARIA TERESA BERNELLI  assente 
 REVISORE ADRIANO DI PAOLO   
 REVISORE LAURA PEDRON assente 

 
Funge da segretario verbalizzante il dott. Sergio Menapace. 
 
 
Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
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PREMESSE: 
 

- considerato che nell’anno 2015 con atto n. racc. 43505, n. rep. 28118 di data 14/04/2015, 
la Provincia Autonoma di Trento ha affidato il proprio Servizio di Tesoreria capofila al 
raggruppamento temporaneo di imprese il cui capofila è l’istituto di credito UNICREDIT 
BANCA S.p.A.; 

 
- constatato che il citato contratto, prevede espressamente che il Tesoriere è tenuto ad 

estendere le convenzioni economiche previste per la Provincia Autonoma di Trento anche 
alle Fondazioni Edmund Mach e Bruno Kessler, qualora ne facciano richiesta; 

 
- preso atto che la convenzione in parola dispone che il Tesoriere è tenuto a concedere alle 

Fondazioni Mach e Bruno Kessler, direttamente o tramite banche associate, aperture di 
credito a breve termine da utilizzare in caso di temporanee deficienze di cassa fino a 
concorrenza, per ciascuna fondazione, di 5/10 delle assegnazioni provinciali, sia in conto 
gestione che in conto capitale, desunte dai bilanci di previsione delle Fondazioni 
dell’esercizio finanziario antecedente a quello in cui è concessa l’anticipazione; 

 
- valutato che, anche per l’esercizio 2016, l’accesso all’anticipazione di cassa risulta 

indispensabile poiché permangono i disallineamenti temporali tra le procedure necessarie 
alla Provincia Autonoma di Trento per eseguire i versamenti diretti dei fabbisogni e le 
necessità di cassa della Fondazione; 

 
- quantificato in Euro 20.456.000,00.= (ventimilioniquattorcentocinquantasei/00) l’importo 

massimo concedibile per l’esercizio finanziario 2016 (corrispondente a 5/10 delle 
assegnazioni provinciali del 2015 a favore di FEM pari a Euro 40.912.000,00.= così come 
desunte anche dal Bilancio di previsione assestato 2015 della Provincia Autonoma di 
Trento - nel quale non sono ricompresi gli importi previsti per i progetti di ricerca 
aggiudicati); 

 
- ritenuto necessario far richiesta di concessione dell’importo massimo richiedibile; 
 
- verificato che il tasso di interesse applicato sarà pari alla media dell’Euribor a 3 mesi 

determinato all’inizio di ciascun mese, sulla base del precedente, aumentato del 2,625%, 
con capitalizzazione trimestrale. 

 
Tutto ciò premesso: 

- visti gli atti sopraccitati; 
 

all’unanimità dei voti legalmente espressi 
 
 

d e l i b e r a 
 
 

1) di autorizzare, al fine di consentire di far fronte alle esigenze finanziare della Fondazione 
nel corso dell’esercizio 2016, la richiesta di apertura di credito a breve termine, presso 
UNICREDIT BANCA S.P.A. per un importo di Euro 20.456.000,00.= 
(ventimilioniquattorcentocinquantasei/00) corrispondente all’importo massimo 
concedibile; così come previsto dalla convenzione di Tesoreria stipulata tra il citato 
Istituto di credito e la Provincia Autonoma di Trento alle condizioni economiche riservate 
a quest’ultima; corrispondenti ad un tasso di interesse applicato pari alla media 
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dell’Euribor a 3 mesi determinato all’inizio di ciascun mese, sulla base del precedente, 
aumentato del 2,625%, con capitalizzazione trimestrale. 
 

 
=== o O o === 

 
Adunanza chiusa ad ore 12:50. 
 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto. 
 
ST/f.to Sabrina Tanzi 
 
 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
- dott. Sergio Menapace - 

f.to Menapace 

IL PRESIDENTE 
- prof. Andrea Segrè – 

f.to Segrè 
 


